

Производство и продажа теченья, конфет, карамели. Факс: (062) 332-23-25 Тел.: (062) 335-83-35 (044) 578-2-578 http://www.kiev-konti.com

Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru

2000 год • № 220 (2416)

Kodak Официальный Спонсор Олимпийских Игр

**26** сентября, вторник

30Л0ТО Елена ЗАМОЛОДЧИКОВА СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Вольные упражнения 30Л0ТО Алексей НЕМОВ

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Перекладина СЕРЕБРО Светлана ХОРКИНА

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Вольные упражнени

Екатерина ЛОБАЗНЮК СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Бревно

СЕРЕБРО Алексей БОНДАРЕНКО СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Опорный прыжок

БРОНЗА Елена ПРОДУНОВА СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. Бревно

БРОНЗА Денис КАПУСТИН

Хроника событий стр. 5

Все медали стр. 8





Лев РОССОШИК из Сиднея

лубокой ночью, в момент, когда я передавал эти строки в редакцию, в сиднейском отеле «Ренессанс» продолжалось совместное заседание исполкома МОК и руководства Международной федерации гимнастики (ФИЖ). На повестке дня - судьба румынской гимнастки, абсолютной чемпионки Игр Андреа Радучан, в допингпробе которой, взятой после личного турнира, обнаружен эфедрин - стимулятор, включенный в список запрещенных.

Слухи об этом гуляли по прессцентру весь вчерашний вечер. Но оставались лишь слухами. Наконец, знакомый румынский журналист подтвердил: допингпроба его соотечественницы действительно оказалась положительной. Вообще же, продолжил он, Радучан принимала таблетки от кашля, в которых и оказался злополучный эфедрин. А чуть позже факт употребления допинга подтвердила председатель медицинской комиссии ФИЖ француженка Мишель Леглиз. Правда, никаких подробностей мадам Леглиз не сообщила - торопилась на заседание руководства ФИЖ и МОК. Не назвала она и имени проштрафившейся гимнастки.

Узнать, что же происходило на этом закрытом для прессы заседании и каковы его итоги, мы сможем лишь сегодня: официальные документы традиционно предают гласности в 9.00. Вполне возможно, что Радучан будет дисквалифицирована. Но если речь действительно идет о допингпробе после личного турнира, то россиянки, например, от этого наказания никаких выгод не получат. Ведь согласно правилам, попавшийся на допинге спортсмен лишается награды лишь в той дисциплине, после которой данная проба была взята. Следовательно, на золото румынок в командном зачете тень не падает. Впрочем, финал всей этой истории совершенно непредсказуем.

Судя по всему, назревает и еще один скандал. Объявлено. что попался на допинге чемпион мира в толкании ядра американец Си. Джей. Хантер. Пробы, взятые после соревнований 28 июля в Осло, показали наличие такого количество нандролона, которое в тысячу (!) раз превышает допустимую норму.

31-летний Хантер, с которым мы, кстати, сидели рядом на трибуне во время финального забега женщин на 100 м, в Сиднее не выступал. По официальным данным, он отказался от участия в Играх из-за травмы колена, а потому приехал в Австралию исключительно для того, чтобы поддержать жену - Мэрион Джонс, которая вознамерилась завоевать 5 золотых медалей. Признавать факт употребления анаболических стероидов, да еще в таком количестве, Хантер, естественно, не намерен. В интервью американскому телеканалу NBC он заявил, что собирается «защищать свою честь и достоинство всеми

возможными средствами». В понедельник чета Хантер -Джонс на людях не появлялась. Главный тренер американских легкоатлетов Джон Чаплин не стал скрывать, что скандал с мужем может повлиять на результаты Джонс, которой в среду предстоят забеги на 200 м. А в журналистководителей американской команды: она может в любой момент покинуть Сидней, если не будет прекращена кампания, направленная против ее мужа.



ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Тройной прыжок

Именно так в последние два дня гимнастического турнира побеждали в Сиднее россияне. В SuperDome было много судейских подарков — китайцам, корейцам, испанцам, французам, латышам. Нам никто и ничего не подарил. Все наши 4 золотые – немовская на перекладине, хоркинская на брусьях, вольные и прыжок Замолодчиковой – были заработаны слезами, потом, кровью. Колоссальным преодолением – себя, соперников, судей. И при этом все было сделано потрясающе красиво! И честно.





Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ из Сиднея

олее сильного впечатления, нежели в Сиднее, выступления гимнастов не вызывали у меня никогда. Ни в советские, ни уже в российские времена. Победы случались и более яркие. Чего стоят хотя бы семь медалей Николая Андрианова в Монреале-76. Или почти непрерывная 40-летняя цепочка побед гимнасток - от Хельсинки-52 до Барселоны-92.

Но те поколения были обречены на победу. Они росли и воспитывались, словно в стае хищников, где взрослые с младенчества учат малышей отнимать добычу, бесстрашно вступать в смертельные схватки и выходить из них живыми. Тех, кто не мог освоить эту науку, просто выбраковывали из команд. Заменяли другими – более сильными и амбициозными. Сборная от этого только крепла. На гимнастическое золото страны работали лучшие в мире тренеры, непрерывно изобретавшие фантастические методики и трюки.

И вдруг страны не стало, машина застопорилась. За несколько лет изменилось все. Только главный тренер команды Леонид Аркаев остался на своем месте. Уйди он, подпиши выгодный контракт за границей – никто бы не осудил. Вот только вряд ли тренер прижился бы на чужой земле. Почему? Он, уверена, привык чувствовать себя полководцем. А Западу нужны консуль-

Сборную-2000 Аркаев собирал по крохам. И мужскую, и женскую. Помню, увидев летом впервые 16-летнюю Катю Лобазнюк, внутренне содрогнулась. Таким детям, ос тавляя дома одних, наказывают не подходить к двери и не брать в руки спички. А тут - честь страны. В Сиднее «ребенок» вместе с командой завоевал серебро, еще одно серебро получил на бревне и бронзовую медаль – за опорный прыжок. Не имеющая по большому счету никакого серьезного опыта Лена Замолодчикова – двукратная олимпийская чемпионка.

ны» - 21-летняя Светлана Хоркина и 24-летний Алексей Немов. Не так давно они были для Аркаева детьми и воспринимали грозного тренера по-детски. А в Сиднее, как мне показалось, были на равных. Не случайно Хоркина, не справившаяся с нервами в командном финале, рыдала не в кругу подружек, а у Аркаева на плече. И столько было взаимного понимания в этой сцене!

Героями Игр стали, безусловно, «ветера-

Думаю, и Немов, и Хоркина, став чемпионами в Атланте-96, не ушли только потому, что отдавали себе отчет: они нужны Аркаеву и сборной. В том числе – как единомышленники. Психология-то у всех троих прежняя чемпионская.

За два последних дня гимнастического турнира россияне завоевали четыре золотые награды. Но думаю, не менее ценны и обе командные медали. Пусть у девушек ошибались Хоркина, Замолодчикова, Лобазнюк, пусть не все получилось у дебютантов-мужчин - Алексея Бондаренко, Дмитрия Древина, Максима Алешина, Евгения Подгорного... В Сиднее у России были команды, достойные того, чтобы ими гордиться.

ФУТБОЛ

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ.** 3-й тур. **СПАРТАК - СПОРТИНГ.** Лужники. Завтра. 20.00

## ТИХОНОВ НЕ ЗНАЕТ, КАК ДОЛГО ПРОДЛИТСЯ ЕГО ОТДЫХ

Андрей ТИХОНОВ: «Я ОЧЕНЬ УСТАЛ»

Как сообщил вчера «СЭ», капитан и многолетний лидер «Спартака» **Андрей Тихонов** три последних дня не принимает участия в тренировках команды. Это решение, по слоских кругах уже поговаривают о : вам главного тренера Олега Романцева, притом, что олимпийская чемпионка : нято по обоюдному согласию с игроком, котов беге на 100 м предупредила рузавтра впервые за три последних сезона Тихонов пропустит матч Лиги чемпионов. А возможно, он уже и вовсе не вернется в «Спар-

> Вчера корреспондентам «СЭ» удалось получить комментарий к этой неординарной ситуации у самого футболиста. Семья спартаков ского капитана (скорее уже с приставкой «экс») в полном составе́ — А́ндрей, жена Надежда и сын Михаил — только что вернулась с совместной прогулки по тихой солнечной Тарасовке, и настроение у Тихонова улучши-

> - Мне и вправду необходим отдых, - сказал Тихонов. - Я очень устал и психологически, и физически, поскольку вот уже несколько лет играл практически без замен. - Как вы прокомментируете сообщения некоторых СМИ о том, что вы уже отчислены из

- А они уже есть? Да пусть сообщают, что хотят. Могу лишь сказать, что разговаривали мы в пятницу спокойно и по-человечески. А сейчас я отдыхаю.

ным директором клуба Юрием Заварзиным и техническим директором Александром Шикуновым. Сообща решили, что в сложившейся ситуации мне необходимо сделать определенный перерыв в выступлениях за команду

- На какой срок вам предоставлен перерыв? - Об этом речь не шла Как планируете поддерживать физическую форму?
- По индивидуальному плану.

## РОМАНЦЕВ НАЗОВЕТ КАПИТАНА ПЕРЕД МАТЧЕМ

Вчера «Спартак», который готовится в Тарасовке к матчу со «Спортингом», провел после обеда тренировку. Она длилась более часа, и в ней приняли участие 18 игроков основного состава. В общей группе работал и Юрий Ковтун, повредивший голеностоп в матче с «Реалом». Скорее всего левый защитник выйдет в среду на поле. Не вызывает опасений и самочувствие остальных спартаковцев, сообщает корреспондент «СЭ» Вячеслав КОРОТ-

Большая часть тренировки была посвящена отработке взаимодействия в линиях. Особое внимание тренеры уделили завершающей

стадии атаки. Вопрос о том, кто из футболистов «Спартака» наденет в отсутствие Андрея Тихонова капитанскую повязку, пока остается открытым. По словам тренера Вячеслава Грозного, в команде не склонны придавать этому особое значение. «Все футболисты сосредоточены черкнул Грозный. - А имя человека, который выведет команду против «Спортинга», Олег

## В ЛУЖНИКАХ МОЖЕТ СОБРАТЬСЯ БОЛЬШЕ 60 ТЫСЯЧ ЗРИТЕЛЕЙ

Вчера у касс Лужников выстроились длинные очереди. По сравнению с первыми днями количество желающих заранее приобрести билеты, выросло, по словам работников касс. в 2,5 - 3 раза. Если за пятницу, субботу и воскресенье было продано около 10 тысяч билетов, то только за вчерашний день болельшики скупили еще 15 тысяч, сообщает корреспондент «СЭ» Вячеслав КОРОТКИН. Причем на центральные трибуны билетов почти не оста-

В Лужниках считают, что если и в оставшиеся два дня v касс будет наблюдаться такая же активность, то на трибунах соберется больше 60 тысяч человек. Напомним, что столько зрителей собрал и матч «Спартак»

## ЛИССАБОНСКИЕ «ЛЬВЫ» **УЖЕ В МОСКВЕ**

Вчера в 17.30 самолет с чемпионами Португалий на борту приземлился в Шереметь Корреспондент «СЭ» Глеб КОСАКОВ- болистов. Это вратари Шмейхель и Нуну Сантуш, защитники Сезар Пратиш, Ким. Бету Андре Круз, Бэбб, Руй Жоржи, Угу и Димаш, полузащитники Бину, Хорват, Тонито, Махон, Бруну Каиреш. Мпенза, а также форварды Са Пинту, Родригу Фабри и Акоста. Тем же самолетом прибыли 30 официальных лиц и почти 200 болельщиков. Сегодня ожидаются еще три чартера с фанами, а всего их будет в Лужниках около тысячи.

В матче против спартаковцев лиссабонской команде не сможет помочь ее лидер Жоао Пинту, который был удален в предыдущей встрече : «Байером». Дома остались еще два ключевых футболиста - травмированный Димаш и дисвалифицированный УЕФА на полгода Паулу Бенту. Инасиу решил отказаться от услуг Эдмилсона и Йорданова ввиду их неудовлетворительной формы. В Москве Жоау Пинту заменит бывший форвард «Реала» Родригу Фабри, а Йорданова - юный ирландец Алан Махон.

Из Шереметьева португальцы не сразу отправились в гостиницу «Софитель», - около часа они прождали своего тренера и четверых журналистов, задержанных на паспортном контроле. Поздним вечером команда провела тренировку на одном из резервных полей Лужников. Предыгровая разминка лиссабонских «львов» назначена на 18.00 во вторник и пройдет по традиции на главной лужников-

> Интервью перед матчем с Егором Титовым - стр. 2



ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. ПОВОЛ-ЖЬЕ. 30-й тур. Энергетик - Химик - 3:2. Торпедо-Виктория Крылья Советов-2 - 3:0. Диана Балаково - 0:1. Биохимик-Мордо ия - Искра - 2:0. Салют - Волга 1:1. Хопер - Ротор-2 - 2:0. Олим-пия - Торпедо Вж - 1:3. Металлург Вк - Светотехника - 0:1. Торпед Пв - Лада-Энергия - 2:0. **УРАЛ. 28-й тур.** Нефтехимик - Спартак Й-О - 4:2. КАМАЗ - Динамо-Машиностроитель - 3:0. Содовик - Динамо Пм - 2:0. Газовик - Уралец динамо тім - 2:0. тазовик - уралец - 2:0. УРАЛАЗ - Спартак Кг - 1:0. Металлург-Метизник - Тюмень -0:1. Зенит Чб - Энергия Ч - 2:1. Уралмаш - Динамо Иж - 5:0. ХОККЕЙ. Чемпионат Рос-

сии. Суперлига. Первый этап. **7-й тур.** Ак Барс - Торпедо - 4:2. Нефтехимик - Локомотив - 4:3 (OT). Авангард - Молот-Прикамье - 3:3. Динамо-Энергия - Динамо -1:4. Северсталь - Витязь - 1:0. СКА - Металлург Нк - 1:3. ЦСКА -Лада - 0:1. Амур - Салават Юлаев · 1:2 (OT).

Подробности - стр. 5 ВОЛЕЙБОЛ. Кубок России. **Финальный тур.** УЭМ-Изумруд - МГУ-Лужники - 3:0 (25:19, 25:23, 25:16). Белогорье-Динамо - Балтика - 0:3 (17:25, 23:25, 19:25) Нефтяник - Уралсвязьинформ -2:3 (25:19, 22:25, 25:23, 23:25, 10:15). Искра-РВСН - Самотлор 3:2, сообщает из Екатеринбурга корреспондент «СЭ» Юрий ОВО-